

Πάχνα...

Η Πάχνα είναι το μεγαλύτερο χωριό της περιοχής των κρασοχωριών της επαρχίας Λεμεσού.

Βρίσκεται σε υψόμετρο 650-700 μέτρων ανάμεσα σε λόφους.

Η περιοχή του χωριού σε ακτίνα τριών χιλιομέτρων κατοικείται από τη γεωμετρική περίοδο (8ος – 7ος αιώνας π.Χ.).

Το χωριό αναφέρεται στα χρόνια των Ενετών ως Padena, από τη λατινική λέξη ratena-ratina= λεκάνη, φάτνη, πάχνη. Οι κύριες ασχολίες των κατοίκων του χωριού είναι η αμπελοργία και η κτηνοτροφία, γι' αυτό και το χωριό θεωρείται ως ένα από τα μεγαλύτερα αμπελοχώρια της Κύπρου.

Στην Πάχνα υπάρχουν δύο εκκλησίες του Αγίου Γεωργίου και του Αποστόλου Παύλου, τα παρεκκλήσια της Παναγίας, των 12 Αγίων Αποστόλων, του Αγίου Ανδρόνικου και τα ξωκλήσια του Αγίου Στεφάνου και της Αγίας Μαρίας. Στο χωριό υπάρχει ένα ιδιαίτερο Κυκλικό Μονοπάτι της Φύσης 3.5χλμ, του οποίου η αφητηρία είναι από την Πάχνα (περιοχή Συτζιέλλα), συνεχίζει στο εξωκλήσι του Αγίου Επιφανείου, στη συνέχεια στο Πρασσιό και καταλήγει ξανά πίσω στην Παχνα.



Ντόπιοι και επισκέπτες μπορούν να περπατήσουν με ασφάλεια για άσκηση και γνωριμία με το φυσικό περιβάλλον της περιοχής.

Το χωριό φημίζεται για τα γαλακτοκομικά του προϊόντα, τα σταφύλια, το κρασί, την παραδοσιακή ζιβανία και το καλό φαγητό στις ωραίες παραδοσιακές ταβέρνες.

Ιστορία του Βοσκού...

Η κτηνοτροφία είναι μία από τις πιο παλιές δραστηριότητες του ανθρώπου. Ο άνθρωπος, στην προσπάθειά του να εξασφαλίσει την απαραίτητη ποσότητα τροφής, ανακάλυψε ότι ήταν δυνατό μερικά ζώα να μην τα σκοτώνει, αλλά να τα πιάνει ζωντανά, ιδιαίτερα την εποχή που ήταν πολλά και να τα κρατά κάπου περιορισμένα, να τα τρέφει και να τα σκοτώνει όταν είχε ανάγκη. Έτσι, ο πρωτόγονος άνθρωπος άρχισε σιγά - σιγά να ασχολείται με την κτηνοτροφία. Η κτηνοτροφία είναι γνωστή ως δραστηριότητα του ανθρώπου από τη νεολιθική εποχή, με κέντρο ανάπτυξης τη Μέση Ανατολή και την ανατολική Μεσόγειο. Η κοινότητα Πάχνας αποτελεί μια από τις σημαντικότερες περιοχές παράγωγης γάλακτος, αφού δραστηριοποιούνται 45 εγκεκριμένοι κτηνοτρόφοι.

Υπολογίζεται ότι παράγονται 8000 τόνοι γάλακτος ετησίως. Στην κοινότητα Πάχνας εδρεύουν τρία Γαλακτοκομεία και Τυροκομεία.



Γαλακτοκομικά Προϊόντα

Η οικονομία της Κύπρου από την προϊστορική περίοδο βασιζόταν στη γεωργία και την κτηνοτροφία. Στο νησί αφθονούσαν κυρίως οι αίγες και τα πρόβατα και τα γαλακτοκομικά προϊόντα αποτελούσαν σημαντικό μέρος της διατροφής. Στην κοινότητα Πάχνας παράγεται το παραδοσιακό καλλούμι, αναρή, τραχανάς, γιαούρτι, τυριά τα οποία θεωρούνται εξαιρετικής ποιότητας λόγω της μοναδικής κλωρίδας και του περιβάλλοντος της περιοχής.



Γιορτή του Βοσκού...

7η Γιορτή του Βοσκού. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη ετήσια εκδήλωση της Πάχνας, η οποία προσελκύει χιλιάδες κόσμο και προβάλλει την παράδοση του τόπου στην παραγωγή ποιοτικών γαλακτοκομικών προϊόντων. Παράλληλα προβάλλονται τα πατροπαράδοτα ήθη και έθιμα που σχετίζονται με τη ζωή και τις δραστηριότητες των κτηνοτρόφων.

Η 7η Γιορτή του Βοσκού θα ξεκινήσει στις 5:00 μ.μ. Οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να γευτούν τοπικές γεύσεις και εδέσματα. Επίσης, θα παρουσιαστούν στοιχεία από τις καθημερινές και εποχιακές ασχολίες των κτηνοτρόφων όπως το **άρμεγμα κασίκας** και το **κούρεμα προβάτου**. Οι μικροί μας φίλοι θα έχουν την ευκαιρία να δουν από κοντά τα ζώα που εκτρέφονται στην

Κύπρο, αφού κασίκες και πρόβατα θα μεταφερθούν σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο της εκδήλωσης.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα προσφέρονται για δοκιμή ΔΩΡΕΑΝ γαλακτοκομικά προϊόντα (καλλούμι και αναρή) προς τους επισκέπτες. Επίσης, θα παρουσιαστούν ποιμενικά τραγούδια και παραδοσιακοί χοροί της Κύπρου.

